

十月一日的一场雨,把南湖的空气洗

蓬蓬荷花,虽然褪去娇美的容颜,却生 成一杆杆昂首挺胸的莲蓬,展示出她亦柔

有不一样的感觉。这一次走进热带雨林 区,我们发现,苹婆、散尾葵、秋枫、王棕,都

# 危端深度温暖的《解忧杂货店》



或许每一个倾诉者的来信并不是为了 人的人生改变。

两个表面看似豪不相干的个体,却又连接 空魔力的杂货店,因好奇替浪矢爷爷回信 在这个世界上的真正意义。

浪矢雄治是解忧杂货店的主人,他日 泊,却在现实中寸步难行;迷茫的男孩面 遵从自己的本意,在面对生活的过程中, 复一日年复一年,很用心地对待每一封倾 临家庭巨变,挣扎在亲情与未来之间,感 怎样把自己无穷的力量迸发出来,去为哪 诉内心苦闷者的来信,揣摩写信人的心 受到了世态的炎凉……短短的几则小故 怕是难以实现的梦而奋力一搏。此书给 理,认认真真地给出诚恳与真挚的建议, 事,却把许多人的错综人生描写的栩栩如 予我们的启事是:失败并不可怕,可怕的 为每一个倾诉者增添内心的烛光。 生,每个人的举动,在不经意间把另一个 是因为失败而放弃希望和梦想,是被眼前

得到一个怎样的回答,或者说写信本身也 令人感觉很有意思的是,实施犯罪初 如一张白纸的前路上,随心所欲地描绘心 许就是一种倾诉,写信者在写信的同时自 衷的三个年轻人却是为了守护他们有着 中理想的蓝图,使自己的人生得以充分的 一本很有温度的《解忧杂货店》,其 己就给了自己完满的答案,只不过是想找 共同回忆的丸光园孤儿院,而这个孤儿院 燃烧。 每一个章节都充满着温暖、乐观和人性的 一个可信的人去倾诉一下。正如浪矢爷爷 的创始人皆月晓子正是浪矢爷爷的初恋 《解忧杂货店》是一本独具匠心的小 善意,整本书的故事,都发生在一夜之间, 对儿子说:"我的回答之所以发挥作用,不 情人,从这本小说结尾处可以断定,爱是 说,自由穿梭于空中的几页信笺,竟然连 作者用躲藏在浪矢杂货店三个年轻小偷 是别的,是因为他们自己很努力,如果自己 一直缠绕着全书的纽带。 作为序幕,开始讲述这一夜发生在一个不 不想积极努力的生活,不管得到什么样的 一切的牵绊因为爱就都有了联系,三 悲喜交加的复杂心情。 起眼的杂货店过去与现在的奇妙故事。 回答都没有用。"幸运的是故事中的烦忧者 名误人歧途的年轻人,嬉笑怒骂的回复一 世间的冷暖都在东野圭吾的洞悉之

吾的笔下看似独立,实则不无牵动着彼 可以从温情的回信中得到温暖。

间徘徊,鱼店音乐人为了音乐梦想离家漂 在漫长的人生路上,如何正视内心,怎样

此,并巧妙的加人了引人入胜的穿越要 翔太、敦也、幸平这三个年轻小偷,偶 而获得了信任感,填补了心灵中的破洞,且 助每一个人找回内心流失的东西…… 素,讲述浪矢杂货店和丸光园孤儿院,这 然间躲进了一间废弃已久且具有穿越时 在实现了内心自我救赎的过程中找到了活 (作者系唐山钢铁集团鸡鹏焊业公司

着无数个关于爱情、亲情、梦想、还有放弃 后,开启了仅仅一个晚上的神奇地助人之 投进卷帘门里的烦恼,在牛奶箱中获 的情感故事,每个故事各自独立成篇,却 旅,跨越时光的信笺来往和人物人生道路 得了希望,这种微妙的关系使得每个人的 又最终交织为一体,环环相扣的人物关的延伸交织,于无形之中串连起四十多年。命运有了不同的转折,原来每个人都不是 长,其情节构思的绝妙,让人读到最后时 的时光,讲述了人与人之间那种很神奇的 独立存在的,而是一直都是在相互支撑的, 且都在不知不觉中影响着别人的生活。

有着千丝万缕的关系,形成的闭合好一个 月兔因男友身患绝症,在爱情与梦想 东野圭吾的《解忧杂货店》告诉我们 的利益所蒙蔽而不能放眼未来,不能在犹

每个人物的经历 在日本作家东野圭 们有一个老人愿意倾听他们的倾诉,并且 封封陷人迷途的困惑旅者的来信,在回复 中,并用温暖的文字点亮人生,传递善 过程中,他们找到了自己的价值之所在,从 良。笔者以为,这家解忧杂货店或许会帮



### 我眼睛里的世界 及其以外的世界

我的眼睛里有秋天的阳光在流动 有在似火炭般秋天的太阳下为城市居民建设大楼的农

以及他们无奈的表情 我的眼睛里有流动的人群 有推动着人群流动的一些无形之风 有仰望着天空充满某种憧憬某种欲望的一些眼睛 有眼睛以外透露着的磊落和眼睛后面深藏着的阴谋和

我眼睛里的世界 有人喜欢做梦 有人时而忧伤时而欢乐 有人沉在黑暗的阴影里而不能自拔 我眼睛里的世界辽阔而局限 但我确信曙光终将射向大地 谁都不会总是迷失方向

我眼睛里的世界 有人迈着轻松而沉重的脚步茫然不知所向 有人日复一日地在时光的隧道上雕刻着岁月的痕迹 我眼睛里以外的世界

有为这个世界带来希望的孩子 虽然孩子们的未来还不能完全确定下来 但未来里一个家庭乃至一个国家的命运必竟要与孩子 紧紧相连

我眼睛里以外的世界 有本就存在的悲悯与善良在我们身边萦绕 有人性里本就存在的光辉在人间闪烁 而这光辉在秋阳的作用下会一次次映出人间的灿烂





### 《稻草人手记》

内容介绍:

《稻草人手记》是以三毛同名散文《稻草人手记》命名的 一部散文集,包括一篇序言,十五篇散文和五封书信。其中 大部分文章记述了三毛在加纳利群岛上的生活。作者以轻 松诙谐幽默的语言记录了自己婚后的平淡琐事以及作者的 感想。作品于2009年3月由北京十月文艺出版社出版发 行,全书共217页。

三毛(1943年3月26日-1991年1月4日),原名陈懋平 (后改名为陈平),中国现代作家,1943年出生于重庆,1948 年,随父母迁居台湾。1967年赴西班牙留学,后去德国、美 国等。1973年定居西属撒哈拉沙漠和荷西结婚。1981年回 台后,曾在文化大学任教,1984年辞去教职,而以写作、演讲 为重心。1991年1月4日在医院去世,年仅四十八岁。三 毛的作品,由《撒哈拉的故事》开始,就是她游历的记叙,也 是她情感的记叙。与荷西一道生活的年月,三毛的文章充 满欢笑、喜乐。读者阅读她的小说,仿佛感受着她愉快的婚 姻生活,就是面对着大风沙的侵袭,她也是积极和乐观的; 然而,自荷西死后,三毛的文章却一下子黑暗起来,文字不 再有笑容,代替的只是悲伤,自此,作品塑造了一个哀伤过 客的形象。 著有散文、小说集《撒哈拉的故事》、《哭泣的骆 驼》、《雨季不再来》、《温柔的夜》、《梦里花落知多少》、《背 影》、《我的宝贝》等十余种。

### Tangshan National Hi-tech Industrial Development Zone

张古江在高新区调研"双代一清"工作时强调

扎实推动"双代一清"目标任务按

坚决打赢秋冬季大气污染综合治理

作到高新区调研。他强调,要深入贯

全面落实党中央、国务院和省委、省

工作,确保各项目标任务按期完成,

坚决打赢秋冬季大气污染综合治理攻

党工委书记、管委会主任庞秋原陪同

陈家庄村实地考察"双代"工作情况

副市长李贵富参加调研,高新区

张古江一行来到高新区老庄子镇



本报讯(韩伟刘梓涵)日前,高新 强化安全和环保意识,加强安全环保监

区党工委书记、管委会主任庞秋原深入 管;要健全安全环保管理长效机制,把

## 坚持立督立行立改 全部完成环保督察问题整改

庞秋原现场督导检查

安全生产和生态环保工作

了由管委会副主任赵全成任组长、各相 量,切实解决群众反映的突出问题。 关单位主要负责同志为成员的省第二 自9月12日省第八生态环境保护

整改提供了坚强的组织和领导保障,有 所有案件已全部完成整改。

队、各镇(办事处)等多个部门成立了部 量持续改善。

点位,现场督导问题整改。高新区成立 度整改交办信访问题,保障案件办理质

轮生态环境保护督察环境信访保障专 督察组开始交办信访问题至今,高新区 班,专班下设办公室,专职负责组织、协 累计接收督察组交办各类生态环境信 调环境信访处置工作。赵全成先后3次 访问题26批64件,问题属实或部分属实 召开会议、2次实地查看环保督察整改 48件(占总数75%),不属实16件(占总 工作,协调解决重点问题,为交办问题 数 25%),重复举报 14件(占总数 21%),

力推动边督边改工作高质高效开展。 下步,高新区将在省委、省政府、市 细化工作流程,迅速分办整改。为 委、市政府的坚强领导下,按照省第八 高效处置交办问题转办工作,高新区生 生态环境保护督察组的统一部署,认真 态环境分局、发展改革局、公安分局、机 践行习近平生态文明思想,坚持党政同 场治安分局、自然资源和规划分局、交 责、一岗双责,坚持目标导向、问题导 警五大队、城市建设管理局、农村工作 向,抓好抓实省委省政府环保督察交办 服务中心、商务局、社会事务局、应急管 问题整改,着力在巩固整改成果、提升 理局、市场监督管理分局、城管高新大 整改质量上下功夫,确保高新区环境质

让孩子们跑起来 ——"以体育人"助力全面发展

-->>>见2版 --

河北微探科技有限公司: 线型测温系统为工业消防安全保驾护航

# 创新创业看高新

### 36家企业和团队参加第九届中国创新创业大赛

自都生态"护城河"的高度,进一步增 目标任务,坚决打赢冬李洧冶取暖以 加强女全知识宣传,强化女全举措洛 巾且有天部门和高新区兑政综合 强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 坚战,让民心更暖天空更蓝。 实,确保广大农户安全温暖过冬。 办公室等单位主要负责同志参加调研

本报讯(裴利云)近日,高新区组织36家科技 晋级国家赛。

"两个维护",深刻认识做好这一工作 要始终坚持质量第一,落实设计、 要始终坚持狠抓落实,层层压实责 活动。

赛,英莱科技、宝凯科技、舒盈科技三家企业成功 中国企业。 舒盈科技唐山有限公司主要产品 SU- 易于安装维护等突出优点。

IN-DBG电力系统多功能保护装置,能有效阻尼 企业和团队参加第九届中国创新创业大赛,这些 唐山英莱科技有限公司是一家以研发生产智 并抑制真空断路器瞬态恢复电压的上升率和幅 企业创新能力突出、高成长潜力大、社会信誉良 能激光视觉传感器为核心,具有自主知识产权的 值,防治截流过电压的产生。唐山宝凯科技主要 好。其中宝凯科技、汇中股份、天皓科技、微探科 机器视觉成套装备供应商。是国内唯一一家获得 从事焦化节能减排自动化技术研发和应用推广, 技、英莱科技、坤翼科技、先河智能、迈特斯、皓庭 德国 KUKA、日本 FANUC、瑞典 ABB、日本安川这 并成功研发应用了焦炉上升管余热插入式取热管 新风、鹰眼智能、舒盈科技等11家企业人围行业 工业机器人"四大家族"官方授权开放通信端口的 导出工艺,该工艺具有投资小,效益高,安全可靠,

## 达创传导与清华大学合作研发转炉炼钢测温光谱芯片

本报讯(杨欢)为加快企业发展,高新区 一种新兴的转炉监测方法。光谱芯片根据火焰 创新发展之路,与达创科技合作成立达创传导 积极"穿针引线",助力达创传导与清华大学 光谱的强度、谱型等信息,建立相应的模型,可以 公司,并成功研发用于转炉炼钢测温的光谱芯 展开深度合作,共同进行应用于转炉炼钢测 得到吹炼过程中熔池钢水温度和碳含量,实现实 片,将有力助推唐钢转型升级。据介绍,目前我 温的光谱成像芯片技术的研发,满足钢铁行 时监测。芯片投入使用后,在提高钢水质量、缩 国转炉炼钢终点控制领域市场规模为80亿元, 业自动化系统及设备装置的技术创新需求。 短冶炼周期方面具有重要的意义,将为冶金行业 依托达创传导在研发、人才、产业资源等方面的 目前,光谱芯片已经研发完成,正处于光谱实 转炉测温领域带来技术革命。

优势,该研发项目可迅速实现产业化,届时,光

作为我国传统钢铁产业代表之一的唐钢, 谱芯片作为达创传导继散热领域后又一新的重 基于炉口火焰光谱的转炉炼钢终点控制是 在可持续发展战略指引下,积极探索转型升级 要业务板块。

—•》》见3版 ●

出版单位:《唐山国家高新区》报编辑部 地址:唐山市建设北路99号火炬大厦附楼413-2室 邮政编码:063020